

黃大仙區議會轄下

食物環境衛生委員會文件第 3/2024 號(2024 年 2 月 6 日會議)

黃大仙區各分區委員會
會議所討論的食物環境衛生事宜

黃大仙西南及北分區委員會在 2023 年 7 月 1 日至 2023 年 12 月 31 日期間在會議上曾討論有關食物環境衛生的事宜如下：

<u>分區委員會</u> (討論日期)	<u>討論事項</u>	<u>進展情況</u>
黃大仙西南 (2023 年 8 月 3 日)	有街坊反映新蒲崗昌泰大廈及裕富大廈的後巷經常有老鼠出沒，該處平日晚上堆積的垃圾及雜物較多，並發現老鼠蹤跡。	食物環境衛生署(食環署)於會後交給相關組別人員跟進，並在後巷放置大型垃圾桶。於 2023 年 7 月至 12 月期間，食環署於康強街一帶共發出 30 張定額通知書，並已加強夜間潔淨服務。就防治鼠患而言，除繼續進行垃圾清除工作，放置捕鼠籠及鼠餌外，食環署已增設夜間防治鼠患流動隊，並在相關地點放置捕鼠籠，以增加捕鼠功效。
黃大仙西南 (2023 年 12 月 21 日)	<ol style="list-style-type: none">位於東頭邨內的街市及酒樓於 2023 年下半年已進行清拆，但附近幾幢大廈仍出現老鼠上樓的情況。匯富坊附近有居民餵飼野鴿的情況，造成	<ol style="list-style-type: none">食環署會聯同管理公司進行實地視察，並提供捕鼠策略及技術支援。食環署會就上述地方加強清潔工作，並研究加

分區委員會 (討論日期)	討論事項	進展情況
	環境衛生問題。另外，彩虹道遊樂場及爵祿街一帶亦發現大量野鴿聚集。	強檢控的可能性，從源頭杜絕問題。
黃大仙北 (2023年8月31日)	<ol style="list-style-type: none"> 1. 黃大仙區的誘蚊器指數高企問題。 2. 毓華街、毓華里一帶及慈正邨的鼠患情況和滅鼠工作。 	<ol style="list-style-type: none"> 1. 食環署表示已有相應的治標治本方法應對，包括於2023年7月設置了118個新型捕蚊器，另會使用殺蟲藥、噴灑蚊油、蚊沙等。食環署亦聯同其他部門進行視察、要求技術支援、清除蚊子潛在滋生地、定期以超低量噴灑方式殺滅成蚊、加強防控工作等。此外，第三期全港性滅蚊活動已經在2023年8月7日至10月27日舉行。 2. 食環署額外增加一支鼠患隊進行夜間滅鼠行動，鼠患情況有所改善。
黃大仙北 (2023年12月14日)	慈康邨的環保回收箱經常出現爆滿情況。	領先管理有限公司現嘗試爭取增設一個環保回收箱，正等待環保署回覆。

黃大仙區議會秘書處
2024年1月